

荃灣區議會地區規劃、發展及設施管理委員會

康樂及文化事務署 荃灣區康體活動及設施管理匯報

目的

本文件旨在向各委員匯報有關康樂及文化事務署(本署)於 2021 年 11 月至 2022 年 2 月在荃灣區舉辦的康體活動及設施管理事宜。

背景

2. 為進一步讓委員瞭解本署的服務，本署會定期提交文件向委員匯報有關地區籌辦的康體活動計劃及設施管理事宜。

康體活動

3. 本署在荃灣區於 2021 年 11 月至 2022 年 2 月¹舉辦的康體活動以及因應 2019 冠狀病毒病的最新情況，擬定於 2022 年 5 月及 6 月舉辦的康體活動資料已分別載列於附件一(甲)及(乙)供委員參閱。

設施管理

4. 於報告期內，本署荃灣區康體設施的使用情況及綠化及美化工程進展報告已分別載列於附件二(甲)及(乙)。泳灘水質因冬季泳灘封閉而不獲評級。

5. 本署荃灣區康體設施的清潔、園藝及護衛服務主要由外判服務承辦商提供，有關外判承辦商在報告期內所提供的服務水平，評估總結如下：

- (a) 清潔： 整體工作表現一般。
- (b) 園藝： 整體工作表現大致滿意。
- (c) 護衛： 整體工作表現一般。

¹因應 2019 冠狀病毒病的最新情況，有需要採取進一步限制措施，減少社交接觸。本署於 1 月 7 日起暫停開放轄下大部分的康樂場地／設施，並於 3 月 17 日起關閉轄下所有刊憲泳灘，直至另行通知。同時亦取消其間的所有康體活動。

6. 另外，本署在下列場地進行翻新及改善工程，以提高場地設施的質素：

公園及遊樂場

- (a) 荃灣海濱公園近辦事處旁的男、女洗手間及更衣室翻新工程已於 3 月初展開，並預計於 7 月上旬重新開放供市民使用。
- (b) 荃灣海濱公園海馬亭廣場翻新工程已於 3 月中展開，並預計於 6 月下旬重新開放供市民使用。
- (c) 深慈街遊樂場兒童遊樂設施翻新工程將於 5 月下旬展開，並預計於 7 月下旬重新開放予市民使用。

開放適合的公園及遊樂場讓兒童進行消閒式的平衡車活動

7. 有鑑於市民在本署轄下康樂場地內進行平衡車活動的需求日增，並考慮到平衡車的使用者均為幼童，通常在成人照顧下進行相關活動，故本署於 2018 年 8 月起推出平衡車試驗計劃，在荃灣區揀選了荃灣公園及荃灣海濱公園，開放予幼童進行平衡車活動作試點。

8. 本署於 2019 年初檢討其成效後，留意到市民對有關計劃安排反應正面，為了提供更多可供兒童進行平衡車活動的場地，建議於 2022 年第二季開放荃灣區的荃景圍遊樂場和深慈街遊樂場予幼童在成人看管下進行平衡車活動的場地。本署會密切注意有關開放設施的成效並適時進行檢討。

文件提交

9. 本文件供荃灣區議會地區規劃、發展及設施管理委員會在 2022 年 4 月舉行的會議上參考，歡迎各委員提出意見。

康樂及文化事務署
荃灣區康樂事務辦事處
2022 年 4 月